

# 反腐禁公費送禮 商家嘆生意難做

# 廣深中秋主打平價月餅

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)中秋節將至,在中央持續反腐、厲行八項規定的情勢下,廣深市場上長期作為「公費送禮」之用的鮑魚、魚翅等「天價月餅」早已不見影蹤,就算幾百上千元的高檔月餅禮盒也不易見到,「平價月餅」成為今年的主導,普遍價格在20元至200元不等,鮮有與其他禮品捆綁式銷售。生產商均指中高檔月餅生意越來越難做,已將銷售重心轉至企業,部分超市更力推團購吸引消費者採購。

**深圳**羅湖口岸附近某酒店負責人告訴記者,去年以來,政府的月餅訂單就已大幅下滑,鮑魚等高端月餅早已停止生產,通過增加企業客戶才能勉強推銷出中高價月餅。「2012年最熱銷的是三層木質禮盒『八星伴月』套裝,仿清朝宮廷用品設計,盒內配有絨布;2013年就改成了紙製的普通包裝,今年也是沿用紙盒包裝。」

## 增拓團購市場谷銷量

政府訂單下滑,惠州一家生產傳統月餅的商人鄧先生告訴記者,今年主攻傳統月餅市場,更將銷售對象調整至企業和普通消費者為主,銷量與去年相比就有了一定增長,同時增加了團購的比重。家樂福亦表示,為增加銷量,團購的顧客購買榮華或美心月餅滿3,000至4,999元,能返利2%。此外,家樂福還推出「中秋月餅免費郵寄」服務,購買單盒月餅滿168元即可享受廣東省快遞免費郵寄,單盒滿259元更可享受全國免費

郵遞。

## 售價普遍不足300元

記者在深圳家樂福「月餅一條街」上看到,深圳老字號安琪、富錦,香港美心、大班、榮華等知名品牌仍是消費者主力購買的品種,普遍價格不足300元。華潤萬家也表示,今年月餅以中低端平民化產品為主,高檔月餅的進貨量大幅減少,價格均在百元以內,且大量引進散裝品種,在往年廣式月餅的品種基礎上,引進了蘇式、京式、滇式、潮式、川式麻餅等地方特色口味,豐富消費者的選擇。

在沃爾瑪黃貝店的5個月餅檔位,標價在100元以下的佔了3個,最便宜的「四個裝」盒裝月餅價格甚至低至29.8元。記者發現,超過300元的月餅僅有一款售價438元的「美心七星伴月」,據工作人員介紹,該款月餅已經上架數日,但至今仍未售出一盒,「顧客買的月餅大多都在100元左右。」



陳女士表示,現在的月餅價格才是真正的實惠。 郭若溪攝



深圳沃爾瑪最便宜月餅4個僅售29.8元。郭若溪攝

## 中紀委:公款送月餅將公開點名

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中央紀委監察部網站開通「公款送月餅」等舉報窗,邀民眾舉報中秋節公款送月餅、禮券等行為。中紀委表示,從8月10日起,每周對違反規定者指名道姓曝光。而去年中秋節來臨前,中央亦三發中秋節不得公款請客送禮禁令。

中紀委表示,如群眾發現身邊存在用公款購買月餅券、禮券、電子預付卡等行為,對糾正「四風」有期待和建議,都可舉報。中紀委網站顯示,「舉報窗」設置四個欄目:一是舉報「四風」(即形式主義、官僚主義、享樂主義和奢

靡之風),就公款送月餅等違反八項規定精神的行為監督舉報;二是每周通報,對各地區各部門查處的違反八項規定精神案件,每周點名道姓公開曝光;三是每月「題互動專欄,請公眾揭發遇到的、見到的「四風」問題,同時提出治理建議;四是網友發現,發佈網友在微博、微信等曬出的公款贈送節禮的種種現象。



內地媒體以題為「變味月餅」諷刺以送禮進行賄賂。網上圖片

## 公務員嘆淪為「清水衙門」

中秋節臨近,為嚴防「四風」反彈,深圳市政府機關、事業單位紛紛禁止公款消費各種月餅、月餅券、禮券等,公務員間相熟的人碰面也都互嘆:「原來不止我們一家單位取消了『月餅』福利,要吃月餅還得自己掏錢買。」深圳某私企員工更是戲稱,現在的中秋節就是一場「月餅的旅行」,人人見了都不敢要,送公務員被拒收,一盒月餅送了一個多月都沒送出去,最後只能當成早餐自己消化掉了。

小胡是深圳鹽田區海灣街道的公務員,參加工作4年來,今年中秋節注定會是最「素」的一年,「過去每年單位都會組織一次聚餐,猜個

燈謎,發些水果、油、紙中等過節品,今年這些統統成為歷史。」小胡擔心,去年還有幾百元的過節費,今年都不知道還會不會發,「月餅等應節品更是別想有,以往人人羨慕的公務員,也要淪為『清水衙門』了。」

### 不用向領導送禮算是好事

深圳某機關單位公務員小曹則指,往年過中秋,就算領導不收,也要想盡辦法把月餅塞給領導,還要選冰皮等有特色和包裝精美的,作為基層公務員,送禮支出負擔不小。今年中秋節不用花錢買月餅和禮品送領導,也算是件好事。

特稿

記者郭若溪 深圳報道

# 反腐不停 一天九廳官落馬

香港文匯報訊 中紀委昨公佈了河南三名、黑龍江三名、新疆二名及安徽一名共九名廳官被調查或開除黨籍公職。河南省紀委、河南省監察廳官方網站昨發佈消息,該省濮陽市人大常委主任雷凌霄,鄭煤集團黨委常委、鄭煤電總經理祁亮山,以及河南省人民醫院黨委書記蔡聚雨均涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查。

## 中央巡視組河南查3官

據中新社報道,中央第八巡視組在向河南反饋巡視情況時,問題具體到一些領導幹部官商勾結,插手土地轉讓、工程招投標,生活作風腐化以及買賣官。河南三名被調查的廳官都是現職,一人來自國企系統,一人來自醫院系統,最為人關注的是來自地市人大常委會「一把手」的雷凌霄。他是今年3月濮陽人大換屆時,由濮陽市政協主席當選濮陽市人大常委會主

任。黑龍江綏化市政協原副主席王君嚴重違紀被開除黨籍公職,他受賄涉嫌犯罪,將移送司法機關處理。

農墾齊齊哈爾管理局原局長杜增傑為他人謀取利益,收受巨額賄賂,被開除黨籍。

黑龍江省農機局原局長李國軍嚴重違紀,為他人謀取利益,收受巨額賄賂,被開除黨籍,將移送司法機關處理。

## 新疆蒙志鵬降主任科員

新疆阿克蘇地委委員蒙志鵬嚴重違紀,被開除黨籍,職級由副廳級降為主任科員。

新疆綠化委員會副主任彭振華嚴重違紀,為他人謀取利益收受巨額賄賂,被開除黨籍公職,將移送司法機關處理。

安徽省紀委公佈,安徽省淮南市委書記方西屏嚴重違紀,接受組織調查。

## 9廳官被調查或被開除黨籍公職

河南濮陽市人大常委主任雷凌霄	被調查
河南鄭煤集團黨委常委、鄭煤電總經理祁亮山	被調查
河南省人民醫院黨委書記蔡聚雨	被調查
安徽省淮南市委書記方西屏	被調查
新疆阿克蘇地委委員蒙志鵬	被開除黨籍
新疆綠化委員會副主任彭振華	被開除黨籍公職
黑龍江綏化市政協原副主席王君	被開除黨籍公職
黑龍江農墾齊齊哈爾管理局原局長杜增傑	被開除黨籍
黑龍江省農機局原局長李國軍	被開除黨籍



雷凌霄。資料圖片

## 方西屏座駕曾被推翻 愛將跳樓自殺



淮南市委書記方西屏嚴重違紀被調查。資料圖片

香港文匯報訊(記者 胡鑫、張玲傑 合肥報道)中央紀委監察部網站昨發佈消息稱,經安徽省紀委常委會研究並報省委批准,決定對淮南市委書記方西屏的嚴重違紀問題予以立案。方西屏也成為安徽省今年落馬的第二位市委書記,此前滁州市委書記江山因嚴重違紀被查辦。

## 強行徵地致村民不滿

方西屏1958年生於江蘇南京,1982年8月入黨。2013年2月,調任淮南市委書記。安徽當地多家網絡媒體曾爆料,2010年11月3日,池州市梅龍鎮村民因政府強行徵地賠償不合理,導致村民不滿拒絕搬遷,當村民與前來的負責拆遷的時任市長方西屏談判交涉時,因其態度惡劣,雙方發生衝突,村民多人被打傷,方西屏的轎車被憤怒的村民推翻砸爛,他本人後在公安解救下才逃離現場。

2013年9月25日,方西屏的助手——淮南市委副秘書長、毛集實驗區黨工委主任孫仰法跳樓身亡,震驚淮南官場。在香港文匯報獨家披露此事後,方西屏曾大發雷霆,甚至到安徽省委控告媒體亂發消息。據了解,方西屏最後一次公開露面時間為8月6日,當天方西屏曾參加淮南市工業發展暨重點項目觀摩點評會活動。

## 傳央視員工減薪三成

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報道)昨日一條「央視系統全員降薪30%」的消息在內地網上引發熱議,最先披露此消息的媒體並稱,未來還會進一步下調工資待遇。對此,央視昨晚尚未有正式回應。但有央視員工透露,事實上,從年初開始,央視員工的增收節支獎

就已經普遍下調大約三成。中央電視台為國家副部級事業單位,內設24個機構以及6個台屬單位,現已擁有42個電視頻道,開辦452個欄目。據了解,在央視的工作人員構成分為三類,分別是擁有事業編制的正式員工、台聘員工以及企聘員工。

## 柳州首富遭國際刑警通緝

香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西報道)懷疑已逃往中國境外的柳州首富、柳州正菱集團董事長廖榮納已遭國際刑警組織通緝。

早在今年5月,柳州正菱集團以非法集資罪被公安機關立案調查,涉案金額超百億,該集團的負責人廖榮納的下落成謎。此前有謠言稱他在上海被捕,又有說他已逃往國外。廖榮納為柳州正菱集團創始人,正菱曾是廣



廖榮納。資料圖片

## 北上廣可申請「24小時快證」赴英

香港文匯報訊 據中通社報道,從昨日起,英國在北京、上海、廣州簽證中心對中國申請赴英簽證申請者提供「24小時超級優先簽證」付費服務。

所謂的24小時超級優先簽證服務,就是提交申請後可以在24小時內得到受理並獲得結果。該服務的價格為600英鎊(約6,600元人民幣)。據中國廣播網昨日稱,適用申請對象的範圍包括所有赴英國的商務訪問簽證申請、ADS團體簽證,過去5年內到訪過英國、美國、加拿大、澳洲、新西蘭或「神根」國家的探親訪問簽證和普通訪問簽證申請,以及第二層級工作簽證,第五層級運動員和演藝人員等簽證申請。

除了24小時之內審批簽證外,英國對華簽證體系的改進措施還包括推出護照返還服務,這意味着遊客可以在申請英國簽證的同時申請「神根」簽證,除去預約等待的時間外,申請簽證的時間也會至少減少10到20天。

## 前神舟總指揮任浙江副省長

香港文匯報訊 據中新網報道,浙江省人大常委會會議昨日在杭州召開。會議決定任命袁家軍為浙江省政府副省長。袁家軍於2000年4月至2004年2月曾任神舟二號至五號飛船系統總指揮。

## 十七屆中央候補委員

袁家軍,男,漢族,1962年9月出生,吉林通化人。他先後在北京航空學院、航空航天部五院

501部等單位學習、工作,曾任航空航天部五院501部結構室副主任,航天工業總公司五院501部副主任;中國航天工業總公司五院院長助理、神舟一號飛船系統常務副總指揮,中國航天工業總公司、中國航天科技集團公司五院副院長、黨委委員,中國航天科技集團公司五院院長、黨委副書記(2000年4月至2004年2月兼任神舟二號至五號飛船系統總指揮)。

袁家軍是中共十七屆中央候補委員。



袁家軍(左)昨獲任命為浙江省副省長。網上圖片